## 73处污水口全部封堵

赵王河截污基本完成,今天下午清水开始注入

#### 本报菏泽11月12日讯(记者 李

**贺)** 12日,记者从赵王河生态治理 指挥部获悉,截至12日凌晨5时,西客 站附近一处排污口被封堵,整个赵王 河截污工作基本完成。一周内,工作 人员在赵王河、洙水河及引水线路共 排查出115处排水口,其中73处为污 水口,已经全部封堵。

"保证今后污水不再进河才能确保赵王河河水的干净,否则,再清的水也不能保持长久。"自赵王河和护城河生态治理工程启动以来,水利部门始终把截污作为赵王河生态治理成败的关键环节。

在截污中, 菏泽市水利局成立排查组、技术组和验收组, 制定详细的截污方案, 建立排污口信息档案, 对污水口位置、污水来源、截污措施、责任人和完成时限落标上图、登记造册, 保证了截污工作有序推进, 同时方便以后的监管。

"每段河道我们都要走四五遍,随着水位的下降一遍一遍去查看,发现污水口及时处理,同时登记造册。"工作人员郭红军说,许多时候封堵污水口都是在半夜,有时候还要划着船才能过去,用木桩,沙袋,混凝土等封堵。

经过一周的排查,在赵王河、珠水河及引水线路共排查115处排水口,其中73处为污水口,截至12日凌晨5时排污口已全部封堵,另外对永昌路口、八一路桥南北、大学路桥两侧、长城路桥南、松花江路桥等9处大的雨污混流口安装蝶阀,拦截污水进河,目前整个截污工作基本完成。

"我们对于这些排污口均登记在 案,并实行双责任制,由封堵者及负 责人双重负责,决不允许污水再进 河。"菏泽市水利局局长王尊亮表示。 13日16时,赵王河将开始注入清水。



▲汽车西站附近一处被封堵的 污水口。 本报记者 李贺 摄



▲长江路南侧赵王河的一处污水沟被封堵后水位已经上升了50公分。

#### 本报记者 李贺 摄

### 堵死污水口,还要疏污水

本报记者 李贺

#### 部分地区可能会污水四溢

在长江路南侧的赵王河,一条 一米宽的小污水沟已经被沙袋封 得严严实实。据附近居民介绍,这 条臭水沟是武庄社区的生活污水, 自从封堵后,小沟里面水位已经上 升了50公分,他们担心污水可能溢出来。

"赵王河就在家门口,我们比任何人都希望它干净,政府对赵王河清淤我们非常支持,但是政府应该让这些污水流入污水管网中。"家住附近皮革厂家属院的张先生说。

具有同样情况的还有西客站一处排污口,这个排污口足足有一米宽,是附近两千多家商铺的排污口,污水直接排入了赵王河的引水线路,对赵王河的河水污染极大。记者看到,河底已经被污水冲刷成了黑泥的颜色。

12日凌晨5时,水利局工作人员对其进行了封堵。据了解,此处污水管道并没有和污水管网连接,如封死也可能造成污水四溢。需要尽快铺设污水管网。

#### 下雨时污水泵站要及时抽排

洙水河边的市民都知道,夏 天的时候只要下大雨,洙水河河 水就会特别浑浊,河水往赵王河 内倒灌。这是因为下水道提排不 足,导致河边井盖被污水顶翻流 入洙水河。

"特别是华英路桥下与桂陵路 西南的两处排水沟,一旦下雨就如 瀑布一样。"附近市民李先生说,雨 水和污水一同进河,对洙水河乃至 赵王河污染极大,很长一段时间河 水都是深色。"希望这次治理能够 彻底清理。"

对此情况,水利部门解释,因 为这两处水沟肩负着城区防汛的 重任,不能一封了之,下雨时需要 污水泵站确保及时抽排城区污水。

@ 希鲁晚报 。今日菏泽

全心全意为菏泽人民服务

# 淡迎订阅2013年



回角等晚報

订阅热线: 门185 5380711

### 尽享山东第一都市报!

主打新闻性——以最快的速度及时报道国内外重大新闻;

注重贴近性——贴近社会、贴近读者, 关注弱势群体, 反映群众呼声;

重视参与性——倡导、组织、参与各种社会公益活动,构建社会和谐; 突出服务性——发挥品牌优势,为社会大众与广告客户提供优质服务;

追求文化性——讲究文化品位, 雅俗共赏而不媚俗。

突齐全 应有尽有

**小龙巨需要** 日发行量不断扩大

贴近读者 全新升

内容更精彩】